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31.12.2015 TARİHİ İTİBARİYLE YAPILACAK DEĞERLEMEDE  

UYGULANACAK KURLARA İLİŞKİN TEBLİĞ 
 

 

Bilindiği gibi, Vergi Usul Kanunun 280. maddesine göre, yabancı paralar(kasadaki ve banka 

hesaplarındaki yabancı paralar)  borsa rayici ile değerlenir. Yabancı paranın borsada rayici 

yoksa değerlemeye uygulanacak kur Maliye Bakanlığınca tespit olunur. Bu madde hükmü 

yabancı para ile olan senetli veya senetsiz alacaklar ve borçlar hakkında da caridir.  

Bu hükme dayanılarak, 06.02.2016 tarih ve 29616 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 468 Sıra 

No'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile borsada rayici olmayan yabancı paraların Vergi Usul 

Kanunu gereğince 2015 yılı için yapılacak değerlemelerine esas oluşturacak kurlar tespit 

edilmiştir. 

Borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla olan senetli ve senetsiz alacak ve 

borçların değerlemesinde 2015 yılı sonu itibarıyla 468 Sıra No'lu Tebliğ ekinde yer alan 

listede gösterilen kurlar uygulanır. 

130 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde ve 217 seri numaralı Gelir Vergisi 

Genel Tebliğinde belirtilen hükümler gereğince değerleme günü itibarıyla Maliye 

Bakanlığınca kurların ilan edilmediği durumlarda T.C. Merkez Bankasınca ilan edilen kurlar 

esas alınır. 

Bu şekilde yapılacak değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru 

(efektif alış kurunun bulunmaması halinde döviz alış kuru), döviz cinsinden yabancı paralar 

içinse döviz alış kuru uygulanır. 

 



 

 

 

   

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar'ın 2. maddesinin (g) bendine göre 

Efektif: Banknot şeklindeki bütün yabancı ülkeler paralarını, (h) bendine göre Döviz 

(kambiyo): Efektif dâhil yabancı parayla ödemeyi sağlayan her nev'i hesap, belge ve 

vasıtaları, ifade eder. 

 

Ancak vergi uygulamaları açısından bankaların, 31/12/2015 tarihi itibarıyla yapacakları 

değerleme sırasında 468 Sıra No'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile belirlenen kurlar 

yerine, T.C. Merkez Bankasınca belirlenen esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen 

uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekir. 

 

Söz konusu Tebliğe ulaşmak için tıklayınız. 

 

 

Saygılarımızla. 

                                                                                   ESENLİK YEMİNLİ MALİ  

MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ.  

http://www.vergi.tc/mevzuat/Vergi-Usul-Kanunu-Genel-Tebligi-Sira-No-468/dd86315e-2fb6-4b3c-ba2b-90beb1be2b8c

